
Katoliška cerkev in narodno življenje. 
(Govor mil. knezoškofa dr. Mih. N a p o t u i k na katol. shodu v 

Ljubljani). 
»V katerokoli hišo pridete, najprej recite: Mir tej 

hiši! In če bode tam sin miru, počival bode vaš mir 
na njem; ako pa ne, povrnil se bode k vam«. (Luk. 10, 
5, (i). Pozdravljati tako domačine, veleval je nebeški 
učitelj svojim ljubim učencem, ko jih je poslal sirom 
sveta, oznanjat evangeljske nauke in delit svete zakra
mente. In to milo povelje Gospodovo so vedno prav 
vestno izpolnjevali blagi možje, razširjajoč povsodi mir 
božji in blagoslov nebeški. Prvak apostolov je redoma 

Cerkvene zadeve. 



pozdravljal vernike, rekoč: »Milost vam in mir naj se 
množi«. (I. Petr. 1, 3.) In glasoviti apostol narodov po
navlja skoro v vseh svojih izredno lepih listih sladki 
pozdrav: »Milost vam in mir od Boga našega Očeta in 
od Gospoda našega Jezusa Kristusa«. (Rimlj. 1, 7; Gal. 
1, 3; Fil. 1, 2). 

Prečislani zborovalci! Osnovalni odbor, kateri za
služuje vso pohvalo in zahvalo za trudapolno osnovanje 
prvega katoliškega shoda, povabil je tudi mene z lju
beznivim pismom dne 1. julija tekočega leta na ta pre
pomeinbni zbor, izrekši ob enem željo, da naj bi, kakor 
je prijazno dostavil, »v spodbudo in veselje zbranim 
katoličanom spregovoril nekoliko besed, kakor se mi zdi 
to najprimerneje«. S pogledom na to vljudno povabilo 
in izraženo željo pozdravljam vse premile mi zborovalce, 
došle od koderkoli, z milostipolnim pozdravom človeko
ljubnega Zveličarja: Mir vam bodi! Bodi z nami vsemi 
oni blagodejni, zveličalni mir, katerega je križani Jezus 
pridobil, katerega svet ne pozna in ga nima, vam ga 
torej tudi dati ne more, pa vam ga tudi vzeti ne more, 
ako ga imate močno zasajenega v svojih dušah in ga 
varno hranite v svojih srcih. Ko pa po nasvetu Gospo
dovem in po vzgledu blagovestnikov pozdravljam dobro
došle zborovalce, ne dvomim niti trenotek, da se zaže
leni mir ne bode vračal name nazaj, ker se v tem 
zbirališču ne nahaja samo eden otrok mirii, marveč je 
tukaj zbrana častita družba miroljubnih, treznomislečih, 
za vse pravo in dobro, za vse lepo, čisto in sveto ža
reče zavzetih veljakov iz vseh slovenskih pokrajin. 

Prespoštovani zborovalci! Srce mi v prsih radostno 
igra, ko gledam toliko množico odličnih in odločnih 
katoličanov, ki so se zbrali v lepi beli Ljubljani s tem 
blagim namenom, da v vzajemni ljubezni mirno in modro 
presojajo velevažna vprašanja, zadevajoča gmotno in 
duševno, časno in večno blagostanje vernega sloven
skega naroda. Poleg te hvalevredne namere pa se, pre
čislani, še tudi udeležujete katoliškega shoda, da javno 
pred vsem svetom pokažete, kako globoko vas prešinja 
ona živa vera, ki je blažila in osrečevala vaše drage 
očete in mile matere; da s tem očitim veroizpoveda
njem"vzdramite tudi v bližnjiku blagodejno versko zavest, 
ako bi spala, in da jo utrdite, ako bi pojemala; Tiadalje 
da poučite neuko ljudstvo, katero dandanes le prelahko, 
žalibog, nadleguje in moti misel, češ, sveta vera ne ugaja 
više izobraženim možem, ona je le za manje omikane 
in olikane ljudi; in naposled ste se mnogobrojno zbrali, 
da pričate z vsem povdarkom, da vera ni in ne more 
biti zasebna zadeva, temveč je ena najvažnejših zadev, 
imenito v Slovencih, katerim je bila mati edino prave 
omike in olike, je bila najzdatnejša pripomoč k narod
nemu razvoju in najmočnejša obramba narodnega bla
gostanja. In prav zato žele vsi udeleženci tega izrednega 
shoda, da se ne trga, pač pa vtrjuje, da se ne razdira, 
pač pa podpira med Slovenci ona najkrepkejša in naj
svetejša vez, katera edina premore celo mnoge, po go
vorici, zgodovini in napredku različne narode velike in 
ljube naše Avstrije spajati v mogočno bratovsko dru
žino, saj je Kristus po Pavlovem nauku podrl srednji 
zid pregraje, sovraštvo, med narodi (Efež. 2, 14); ako 
pa to, kolikoveč zamore vera eden narod družiti v čedno 
urejeno in zato nepremagljivo zadrugo! Nedvomno, vera 
in samo le sveta vera zadošča, da se narodu ohrani 
blagodejni mir na nepremakljivem temelju. Non est 
enim dissensionis Deus, sed pacis. Ni namreč nesloge 
Bog, ampak miru. (I. Kor. 14. 33)*) (Konec prih.) 

*) Žal, da nam pičli prostor ne dopušča vsega govora v enem 
listu prinesti bralcem, a upamo, da tudi tako ne izgubi svoje moči 
do njih. Ured. 


